

# Шахтерская ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 183 (11788)

СУББОТА,

13

сентября 1975 года.

Издается с 11 сентября 1930 года

Цена 2 коп.

## Как выполняются обязательства

### Хорошо, но...

Бригада Виталия Ионова из цеха № 26 завода «Электромашин» организована в начале нынешнего года. Из пятерых слесарей - инструментальщиков только двое имели опыт работы. Тем не менее молодой коллектив взял на завершающий год пятилетки довольно напряженные обязательства. В них записано: выполнить план на 110 процентов и сдавать продукцию с первого предъявления на 96 процентов.

И тут, очень кстати, известная на заводе бригада токарей-расточников В. Т. Ушакова вызвала над новым коллективом.

Он сразу взял хороший темп и из месяца в месяц перевыполняет плановые задания. Например, в августе, когда до конца года оставалось еще четыре месяца, бригада Ионова уже имела 79 процентов годового плана.

На уровне обязательств и качество работы.

И в том опять же немалая заслуга шефов: ежедневно кто-то из бригады В. Т. Ушакова приходит на участок, где трудится бригада В. А. Ионова. Особенно часто здесь бывает токарь Юрий Сорокин. Шефы помогают фрезеровать изделия, растачивать штампы, которые изготавливают их подопечные, делают разметку. А это, безусловно, обеспечивает лучшее качество изделий, способствует повышению производительности труда.

Все вроде бы в новом коллективе идет хорошо. И соревнование развернуто полным ходом. Но вот о гласности его результатов здесь забыли. Даже бригадир не осведомлен о показателях работы коллектива. Последний раз отметки об итогах выполнения обязательств сделаны в марте...

Между тем гласность трудового состязания не только помогает «быть в курсе», но и является своего рода ревизией дел, не дает забыть о данном слове.

Забвение одного из главных принципов соревнования и привело к тому, что в бригаде вместо трех человек, согласно обязательствам, только один повышает свой технический уровень. Не случайно бригадир не мог ничего сказать и по поводу еще одного пункта — увеличить срок использования инструмента на 30 процентов, ибо неизвестен сам срок его службы. Неясным остается и вопрос об участии членов бригады в общественной жизни цеха.

До сих пор бригада не имеет обязательств в честь XXV съезда КПСС. — Нам еще никто ничего не говорил об этом, — сказал В. А. Ионов.

Словом, профсоюзному комитету цеха надо поскорее исправлять допущенные недостатки. Пока же в организации соревнования здесь проглядывается формализм.

Э. ВАСИЛЬЕВА.

## В ЧИСЛЕ ЛУЧШИХ

Василий Андреевич Агапушкин два года назад был машинистом электровоза на шахте имени Дзержинского. Но больше ему нравилась профессия проходчика. И он стал им, придав в передовую бригаду Л. С. Соловьева. Опытные горняки помогли Василию Андреевичу быстро освоиться в забое. И сегодня он в числе лучших проходчиков трудится в счет десятой пятилетки.

На снимке: В. А. АГАПУШКИН.

Фото Н. БАБАРИЦКОГО.



МЕЖДУНАРОДНАЯ ЖИЗНЬ

МЕЖДУНАРОДНАЯ ЖИЗНЬ

МЕЖДУНАРОДНАЯ ЖИЗНЬ

## ПОСЛЕДНИЕ ИЗВЕСТИЯ

### БЕРЛИН

Более 800 тыс. трудящихся ГДР внесли рационализаторские предложения в первую половину 1975 года. Годовой экономический эффект от их применения составит 1,8 млрд. марок.

### УЛАН-БАТОР

В Народной Монголии уделяется первостепенное значение развитию медицинского обслуживания на селе. Только в текущей пятилетке вступило в строй более 400 медицинских учреждений, значительная часть которых находится в сельской местности.

### ХЕЛЬСИНКИ

Президент Финляндской

Республики У. К. Кекконен посетил выставку работ известного советского мастера фотографии Я. Н. Халипа, организованную здесь обществом «Финляндия — Советский Союз». На выставке представлено около 100 фотографий, посвященных истории советской страны. Большая часть работ посвящена теме советско-финляндской дружбы.

Президент У. К. Кекконен высоко отозвался о

качестве работ Я. Н. Халипа, представленных на выставке.

### ХАРТУМ

Обстановка в Суданской столице полностью нормализовалась после попытки государственного переворота 5 сентября. Танки, бронетранспортеры, находившиеся в течение нескольких дней у главных министерств и ведомств, а также занимавшие ключевые позиции в

различных районах города, были выведены с хартумских улиц.

### ТОКИО

Преступность в Японии продолжает расти из года в год. Лишь за первую половину текущего года в стране было совершено около 600 тысяч преступлений. Число тяжких преступлений по сравнению с тем же периодом прошлого года возросло почти на 16 процентов. (ТАСС).

## На будущей неделе

### Правовые знания в массы

Следующая неделя будет Неделей пропаганды правовых знаний. На предприятиях, в учреждениях, в клубах и дворцах культуры в эти дни выступят с лекциями и беседами работники милиции, суда и прокуратуры, члены общества «Знание». Темы выступлений: «Охрана социалистической собственности», «Борьба с пьянством и алкоголизмом», «Правонарушения несовершеннолетних» и другие.

### Интересное — каждый день

Традиционная Неделя игры и игрушки начнется во Дворце пионеров. Ее проводят кружок массовиков-затейников и городской совет октябрят.

Веселый октябрятский поезд отправится в интересное путешествие. Ребят ждут остановки: «Игротека», «Кукольный городок», «Стоят двух друзей», «Угадайкина» и другие.

Учащиеся первых — третьих классов будут слушать сказки, разгадывать ребусы, шары, кроссворды, из природных материалов делать свои любимые игрушки.

В заключение состоится кукольный спектакль и демонстрация мультфильмов. Самые активные школьники будут награждены.

Цель Недели не только развлекательная. Организаторы стремятся, чтобы каждый день приносил детям что-то новое, развивал у них любознательность, интерес к учебе.

### На ковре — сильнейшие

С 19 по 21 сентября в зале Дворца спорта состоится первенство областного Совета ДСО «Труд» по тяжелой атлетике.

В первенстве будут участвовать сборные команды Кемерова, Ленинска-Кузнецкого, Киселевска, Междуреченска и других городов Кузбасса. Прокопьевск представит девять сильнейших спортсменов. Среди них чемпионы области Рафаил Таберманов и Николай Карпов, чемпион города Рафаил Гатаулин, Владимир Гречкоев.

Победители первенства получат право выступать на зональных соревнованиях Российской совета ДСО «Труд».

# Завтра — День танкистов

День танкистов, ставший в нашей стране традиционным праздником, установлен в 1946 году в ознаменование выдающихся заслуг советских бронетанковых и механизированных войск. Советские танкисты вместе с воинами других родов войск мужественно встретили внезапный на-

мин Паулюса, он стал офицером, командиром роты танков. Затем воюет на Курской дуге. На боевом счету у Василия Мартухова 14 уничтоженных вражеских танков, 22 орудия, 9 минометов, 16 автомашин, 7 пулеметных точек и свыше 800 фашистских солдат и офицеров.

Под Белгородом особенно проявились боевые ка-

добровольческой танковой бригаде имени Челябинского комсомола.

В конце 1942 года шли большие бои на правом берегу Дона. Командир роты, старший лейтенант Илья Погодин, повел своих танкистов в бой. Его танки первыми ворвались в занятые фашистами селение, своим огнем подавили две противотанковые батареи, одну пушку, две пулеметные точки, истребили до взвода пехоты.

Кончились снаряды. Тогда Погодин открыл люк-башню и стал метать гранаты. Прямым попаданием снаряда в крышу люка Погодин был тяжело ранен в голову. Рана оказалась смертельной.

За проявленные в бою храбрость, геройзм и мужество Илья Погодин посмертно был представлен к ордену Ленина.

Мы поздравляем с праздником участников Великой Отечественной войны танкистов — прокопчан Ивана Алексеевича Пузина, Григория Яковлевича Змиевского, Александра Яковлевича Бабанакова, Ивана Степановича Калачева, Валентина Петровича Галкина, Федора Михайловича Яковleva, Михаила Никитовича Вишнякова и многих других.

Желаем им личного счастья, крепкого здоровья и плодотворной работы в воспитании молодого поколения.

**Т. ЗВЯГИН,**  
участник Великой  
Отечественной войны.

Честца и героям Василия Мартухова. В течение пяти суток без передышки советские танкисты вели бои с вражескими танками. В день своей гибели Василий сжег три «тигра». Это было 12 июля 1943 года у поселка Масловка, Пристынь-Щебекинского района. Вскоре Мартухову присвоено было звание Героя Советского Союза.

Прокопчане хорошо помнят молодого учителя школы № 27 комсомольца Илью Погодина, который с первых дней войны защищал нашу Родину. А весны 1942 года он продолжает службу в первой в стране комсомольской

его машина, раздавив своей тяжестью дзот, провалилась в него и повисла.

Пока экипаж выручал танк, бой подошел к концу.

Но один из последних снарядов с огромной силой пробил броню быстроходного

БТ-7, скользнул у самого

лица Саша Бабанакова и

вылетел с другой стороны.

И сразу же вокруг вспых-

## В честь праздника

● НАКАНУНЕ праздника — Дня танкистов — в Центральном районовеномате состоялось торжественное вручение юбилейных медалей участникам Великой Отечественной войны, воевавшим в танковых частях.

● В ШКОЛАХ города прошли уроки мужества, на которых перед ребятами выступили ветераны войны. Они поделились воспоминаниями, рассказали эпизоды военных лет. В ГПТУ № 40 такой урок провел участник Великой Отечественной войны мастер производственного обучения, заслуженный мастер РСФСР Иван Алексеевич Пузин.

● УЧАЩИЕСЯ школы № 15 отправили поздравительную телеграмму бывшему прокопчану ветерану войны Герою Советского Союза Виктору Александровичу Гнедину, который воевал в составе танковых войск. В свое время он учился в школе № 15.

● В КИНОТЕАТРЕ имени Н. Островского начался тематический показ фильмов. Перед началом сеансов перед зрителями выступают бывшие воины-танкисты.

протащить такого грузного мужчину?

— Давай пристроим его сверху, прямо на броне, и привяжем для верности, — предложил Александр Яковлевич.

— Очень опасно, — заколебался спутник командира.

— Но и в танке небезопасней. — все равно вперед.

Ему, Генриху Христофоровичу, бывшему ко-

# У книжной полки

## ПО СССР „КРАСКОМ ГЕНРИХ ЭЙХЕ“

### БРИГАДА НАХОДИТ РЕЗЕРВЫ

Первую нефтяную скважину сверх пятнадцати программы пробурила бригада Владимира Колесникова из Узенского управления буровых работ (Казахской ССР).

Скважина пройдена в полтора раза быстрее нормативных сроков. Тем самым коллектив выполнил один из пунктов повышенных социалистических обязательств в честь XXV съезда КПСС.

Бригада В. Колесникова первой на Мангышлаке начала осваивать новый метод проходки — наклонное бурение. Было введено новшество и в технологический процесс.

### ВТОРОЙ МИЛЛИАРД УСТЬ-ИЛИМА

Усть-Илимская ГЭС имени Ленинского комсомола завершила выработку второго миллиарда киловатт-часов электроэнергии.

Для его производства энергетикам самого юного города на Ангаре понадобилось на месяц меньше времени, чем для выработки первого.

До конца нынешнего года строители и монтажники гидростанции введут в эксплуатацию еще три электрические машины. После этого мощность Усть-Илимской ГЭС возрастет с 960 тысяч до 1680 тысяч киловатт.

### БЕЗ ОТХОДОВ

Первую партию новых фрез для лесопильной промышленности отправил заказчику коллектив Каменец-Подольского завода твердосплавного инструмента имени Петровского.

Они предназначены для новой поточной линии. Этот агрегат перерабатывает бревна в доски и технологическую щепу. Отходы при таком технологическом полностью исключаются.

### В «КОЛЫБЕЛЯХ» —

#### ИКРИНКИ

Первые рамки с икрой осенней кеты легли в воды инкубационного цеха Удинского рыбоводного завода.

На этом предприятии, расположенному в низовьях Амура, начался сезон искусственного разведения дальневосточного лосося.

В нынешнем сезоне рыболовы Приамурья заложат на инкубацию свыше 100 миллионов икринок лосося. Значительная часть из них будет получена от кеты, малыши которой были выращены на местных заводах и выпущены в океан четыре года назад.

### ЭНЕРГОМОСТ К ТЮМЕНСКИМ ПРОМЫСЛАМ

Всего за две недели — в шесть раз быстрее установленных норм — бригады монтажников И. Цветкова и Н. Чингузова из треста «Запсибэлектротреста» проложили шестикилометровый отрезок ЛЭП-500, который связал Сургутскую ГРЭС с Сургутом.

С вводом этой линии закончилось сооружение высоковольтного энергомоста с выходом на многие нефтяные промыслы Приобья, а также к индустриальным центрам Урала.

Впереди — новые рубежи: коллектив решил досрочно проложить 70 километров новой ЛЭП-500, ведущий от Сургутской ГРЭС к нефтяному Самотлору.

(ТАСС).

### ПО СССР

# В СТРЕЧА



тиск превосходящих сил фашистской Германии.

Танковые части укрепляли оборону сухопутных войск, прикрывали выход из боя наших подразделений, смело контратаковали гитлеровцев, бесстрашно вступали в единоборство с бронированными силами врага. Множество геройских подвигов совершили танкисты в боях на Смоленщине, под Сталинградом, под Курском. В этих боях участвовали и наши земляки-прокопчане.

Герой Советского Союза Василий Мартухов — с шахты имени Ворошилова — сражался в боях под Сталинградом. На Волге, когда начался разгром ар-

тического поезда, мягко постукивая на рельсах, мчался в ночи.

Пассажиры уже укладывались спать. В коридоре купеческого вагона безлюдно. Только высокий грузноватый мужчина с седеющей головой задумчиво курил у окна. Проходя мимо него с полотенцем на плече, Александр Яковлевич, невольно приостановился: что-то до боли знакомое в облике этого человека. А тот, почувствовав на себе изучающий взгляд, тоже обернулся.

— Товарищ полковник! — неожиданно для себя воскликнул Александр Яковлевич. И тут же спохватился: полковником, его командиром, он был тогда, тридцать лет назад.

— Постой, постой!..

Как же, вспомнил! Саша Бабанаков! Здравствуй, родной! Мужчины обнялись.

Конечно, ни о каком сне в эту ночь не могло быть и речи. Они сидели вдвоем в полуоткрытом купе и говорили, говорили...

…Шестой раз шли в атаку наши танки и снова отходили, встречая бешеное сопротивление врага. Село Дьяки казалось неприступным, каждый дом фашисты превратили в дот, из каждой избы лавиной хлестал смертельный свинец. У самой окраины села залегла наша пехота, но ребята не могли даже головы поднять: немцы неистовствовали. Выход из положения один — ворваться в село танкам, подавить огневые точки, дать возможность продвижения пехоте.

И вот решающий момент. Кажется, земля дрогнула от гула взрывов, от лязга и скрежета металла. Черным дымом затянуло окрестности. Механик-водитель Александр Бабанаков свернул свой танк с главной улицы села и увидел, что совсем рядом из окон дома жарла пушек выплевывают смертоносный огонь.

— Ах, гады! — нога водителя до упора нажала на акселератор. Танк надсадно взревел и всей своей тяжестью навалился на податливые бревна. Грохот пушек стих, но почти тотчас раздалась стрельба сзади. Резкий разворот на 180 градусов — и снова всей машиной вперед. На этот раз не повезло танкисту —

нули языки пламени. Оглушенный водитель потерял сознание. А его ребята, думая, что он убит, поспешили покинуть танк, который вот-вот должен был взорваться.

Когда Александр очнулся, первой мыслью было: у пояса противотанковые гранаты. Надо скорее выбросить их подальше, иначе взорвутся здесь же.

— Это сделать могу только я, — заявил командир Александра Бабанаков.

— Ни в коем случае! Только что еле живым выбрался из самого пекла и опять туда же?

— Но ведь никто из вас не умеет водить танк!

— Это верно...

И вот снова, забыв о себе, своих ранах, своем самочувствии, с одной мыслью — выручить из беды товарища — отправляется Бабанаков в путь, туда, где рвутся снаряды, где кровь и смерть, где ждет спасения раненый командир. Бесстрашный воин успешно достиг цели. Полковник Бондаренко сильно страдал — у него был открытый перелом обеих ног. С ним находился еще один солдат, который, как мог, перевязал раны. И снова проблема: в танке места мало, положить здесь Бондаренко нельзя, да люк узкий — как туда

целую танкетку Т-60. Мотор невредим, только сорван передний люк. Но кому ехать? — Это сделать могу только я, — заявил командир Александра Яковлевич. Только в 1965 году вручили мне орден Славы III степени.

ди все открыто: люка нет.

Оставалось надеяться на удачу да на мастерство водителя. А на сборном пункте уже с нетерпением ждали их возвращения. С изумлением ахнули солдаты, когда увидели такую картину: стремительный танк с двумя людьми на броне круто развернулся и резко затормозил у командного пункта.

Потом Бабанакова вместе с полковником отправили в госпиталь.

…За окном поезда мелькали поля, перелески, оставались позади полустанки. Светало.

— А ведь я даже не знал тогда, что меня представили к награде, — после долгого молчания произнес начальник Александр Яковлевич. Только в 1965 году вручили мне орден Славы III степени.

— Ну и где ты теперь, Саша?

— Как и до войны, снова учителюству, теперь директор школы.

— А я остался верен военной профессии, снова в танковых войсках, уже генерал-лейтенант.

Они прощались в Москве, долго жали друг другу руки, обещали непременно встретиться вновь. И когда Бондаренко широким, твердым шагом зашагал вдоль перрона, Бабанаков долго еще стоял у вагона, растревоженный неожиданной встречей, переполненный нахлынувшими воспоминаниями. Об этой встрече он непременно расскажет в школе, на традиционном уроке мужества в День танкистов.

О. ТУВАРДЖИЕВА.

В. ТКАЧЕНКО.

г. Кемерово.

# ТАК ДЕРЖАТЬ!



**Н**ЕОБЫЧНО приподнятое настроение царило в этот день в профтехучилище № 9. Взволнованные, радостные лица были уящихся, преподавателей и мастеров, когда они собрались на митинг. А причина для торжества весомая: прокопьевское ГПТУ № 9 по итогам социалистического соревнования среди горных училищ страны заняло почетное второе место.

Поздравить коллектив профтехучилища с этим событием прибыли начальник областного управления профтехобразования Н. Г. Ильин, инструктор обкома партии Б. И. Миронович, заведующий отделом терникона профсоюза рабочих угольной промышленности М. А. Шатохин, представитель базового предприятия — шахты «Коксовая» Г. Н. Захарцев.

Конечно, звание лучшего горного училища Союза заслужить непросто. Но давайте посмотрим, каких успехов добилось девятое училище в прошлом году. Более 120 молодых специалистов вышли из стен этого учебного заведения, получив высокую квалификацию и документ о среднем образовании. Двое из них, Александр Смоляков и Сергей Рыбин, учились только на «отлично». Им вручен диплом с отличием. Сразу же оба парня подали заявления в институт. 98,8 процента — такова была успеваемость ующихся.

Будущие горняки доказали, что умеют они и отлично трудиться. Вот только одна цифра: план производственной практики ребята выполнили на 200 процентов. Это значит, что вдвое больше сделали, чем предполагалось.

Как известно, примерно четвертая часть этих средств идет на нужды училища. Вот на эти, смирились ребятами заработанные деньги, ГПТУ сумело частично обновить и пополнить оборудование кабинетов и мастерских. Примерно 2,5 тысячи было потрачено на коллективное посещение театра, кино, на организацию вечеров. Именно из этого

фонда премировало училище своих лучших воспитанников. А премии такие, что запомнятся парням на всю жизнь, — поездка в Румынию, турпоход в Шушенское и по Алтаю, экскурсия в Кемерово.

Хорошо работали все, но чтобы выявить самого лучшего специалиста в своей профессии, в училище регулярно проводились конкурсы.

Не уронила чести свое-

го училища команда ма-

шинистов электровозов,

которая состязалась в До-

нечке. Доказали парни,

что хорошие знания да-

ют им ГПТУ — в тот раз они

заняли четвертое место

среди горных училищ

страны.

Учеба, труд — основное содержание жизни будущих горняков. Но и долгу здесь уделяется большое внимание. Педагогический коллектива стремится растигать людей всесо стороны развитых, закаленных физически. Сумел преподаватель физкультуры В. Н. Тимофеев заинтересовать ребят спортом. Их, увлеченных волейболом, лыжами, борьбой, много.

Потому и держит ГПТУ № 9 первенство по этим видам спорта среди училищ южного куста.

Недавно из областного

Дома техники пришло

предложение: привозите на выставку технического творчества свою модель действующего робота! Это тоже оценка труда ующихся. Но не только робота сумели собрать умельцы-мальчишки. Действующие модели горных машин не раз демонстрировались на ВДНХ.

Словом, успехи налицо,

успехи, достигнутые упорным трудом всего коллектива ГПТУ — и преподавателей и ующихся. Поэтому не зря сегодня в их честь звучат праздничные марши, произносятся теплые слова поздравлений и пожеланий. И есть среди пожеланий у всех одно: и дальше так держать, ребята!

**О. ВОЛОДИНА.**

На снимке: мастер производственного обучения А. В. САКЛАКОВ с учащимися первого курса.

Фото Д. ДЗЮБЫ.

Действие I. Сентябрь 1975 года. Улица Гайдара, дом № 14 и соседние.

— Мясо недоваренное, картошка вообще сырья... Да ты что в самом-то деле! — возмущенный муж отодвигает от себя тарелку.

— Что, «что»! Сколько раз тебе говорю, давай купим примус, так ты только похояхываешь. А сегодня вот снова энергии не было. Недавно только включили.

— Ну и дела, — вздыхает муж. — Танюшка-то спит.

— Пойду погляжу... О черт, опять свет погас... Да где же она? Нет ее в кроватке... Зажги свечку!

— А где свечка?

— Иши!

— Тыфу ты, напастя

## ФЕЛЬТОН

### БЫТОВАЯ САТИРИЧЕСКО-ЮМОРISTИЧЕСКАЯ ТРАГИКОМЕДИЯ, В КОТОРОЙ ЗАПЕЧАТЛЕНЫ СЦЕНЫ ЖИЗНИ СОВРЕМЕННЫХ КВАРТИРОСЪЕМЩИКОВ ВТОРОГО МИКРОРАЙОНА ТЫРГАНА.

Какая! Жаловаться пойду. Где мои туфли?

— А ты где?

— Здесь я, не бойся!

— Куда же ты в такую темень? Там ведь ни фонарика. Упадешь еще в яму какую-нибудь.

Действие II. Сентябрь 1975 года. Улица Обручева, дом № 33.

— Батюшки! Вода! Вы слышите, вода пошла! Света, давай скорей замачивай белье. Петяка, а ну, марш умывайся. Разрознившись с вами на лосиенах. Наташенька, доченька, у тебя еще не завтра экзамен, помой, пожалуй-

ста, посуду! А ты-то что стоишь, бери тряпку, пол мой! Я варить начну.

Под вечер, когда в семье с помощью воды было переделано множество дел, хозяйка зашла к своей соседке. Первым делом, естественно, сообщила, что день сегодня был очень удачным: наконец-то дали воду, горячую и холодную.

— А я даже и кран не открывала сегодня!

Кинулась в ванную, завертела ручкой, а там только проурчало.

## МИР УВЛЕЧЕНИЙ

# КИНО — ЛЮБОВЬ МОЯ

А все-таки это интересно — увидеть себя в кино. Сидишь в темном зале, смотришь на экран, а там — твоя собственная персона. Вроде как артист какой! Только ничего в картине не выдумано, показано все так, как было на самом деле.

— Ну, молодцы ребята!

— Да, тише вы!

— Смотри, смотри, это же Ангелина...

Горячие шахты «Коксовая» смотрели киножурнал и узнавали самих себя. Этот журнал — посвящался им 40-летию стахановского движения и Международному году женщин — был показан во Дворце культуры имени Горького накануне Дня шахтера. Сняли его любители киностудии ДК.

Открылась она в 1957 году, когда в стране впервые было проведено фестиваль любительских фильмов. Самодельная промышленная машина, несколько допотопных аппаратов — вот все, что имели в своем распоряжении энтузиасты-любители. Сегодня киностудия занимает во Дворце пять комната: звуковая комната, монтажная, дикторская кабина, съемочный павильон, лаборатория. Есть современная аппаратура, высококачественные пленки, проявители, другие необходимые вещи. Возглавляет киностудию студент московского Государственного института культуры Николай Осипов.

☆ ☆ ☆

— Скажите, Николай, сколько времени уходит на подготовку картины?

— Когда как. Например, фильм «Крылатое племя» рождался очень долго. Мы только сбором материала занимались в течение месяцев.

— Это фильм о летчиках?

— Да, о курсантах Прокопьевского аэроклуба. Как вы знаете, все они в начале войны ушли на

фронт и храбро сражались с фашистскими захватчиками. Курсант Иван Черных — ему присвоено звание Героя Советского Союза — повторил подвиг Николая Гастелло. Вот о Черных, о Холкине, Первушине, Иванове и других курсантах мы и снимали фильм.

Делали запросы в разные города страны, связывались с музеями, обществами охраны памятников

истории и культуры. Рассказали в этом фильме и о продолжателях летных традиций — о нашем современнике — летчике Николае Осипове, геройски погибшем во время учения, о сегодняшних юношах и девушках, занимающихся в Прокопьевском авиаспортивном клубе.

— Какую оценку получило «Крылатое племя» у зрителей?

— Мы показывали его на областном смотре любительских фильмов в Кемерово. Там он получил первую премию. А в мае этого же года на Всероссийском фестивале, посвященном 30-летию Победы, лента «Крылатое племя» заняла второе место.

— Сколько всего фильмов сняла киностудия Дворца?

— Знаете, я как раз хочу заняться этим — составить своего рода картотеку на все фильмы, выпущенные в разные годы. Всего их примерно семьдесят, даже, по-моему, больше.

— Наверное, если сравнить первые ленты с по-

следующими, то они окажутся слабее...

— Безусловно. Уровень мастерства год от года растет.

— Очевидно, проводятся какие-то специальные занятия?

— Нынче мы намерены организовать клуб «Экран», где регулярно станут собираться все любители города. Лекции будут читать работники областного телевидения, не будем, конечно, оставаться в стороне и мы.

— Сколько человек в киностудии?

— 25. Это люди разных профессий. Преподаватель техникума физической культуры Владимир Лелюх, врач травматологической больницы Михаил Казарезов, экскаваторщик шахты «Ноградская» Петр Тимошкин и другие.

— Над чем вы сейчас работаете?

— Собираем материал для будущих фильмов о Герое Социалистического Труда А. К. Терехове и Почетном гражданине Прокопьевска А. С. Пашкине. А. АРСЕНТЬЕВА.

## ПОСЛЕ КРИТИКИ

### «Тихая проходка»

В статье под таким заголовком, опубликованной в нашей газете 23 августа, ставились вопросы улучшения работы проходческих бригад. Как сообщил редакции и. о. главного инженера комбината «Прокопьевскуголь» В. И. ЧЕРЕМНОВ, недостатки, указанные в статье, имеют место на большинстве шахт.

Приказом начальника комбината определены конкретные мероприятия, направленные на повышение производительности работы комплексно-механизированных забоев и подготовительных бригад.

В частности, в третьем квартале предусмотрено укомплектовать на шахтах специализированные бригады для ревизии и ремонта всего оборудования на подготовительных и очистных участках, усилить проходческие группы. Контроль исполнения возложен на начальников управлений комбината.

— Вот тебе и порядок...

Послесловие.

Уважаемые квартиросъемщики 2-го микрорайона Тыргана! Ваши устные и письменные рассказы о жилье-бытье глубоко взволновали нас. Поэтому мы выяснили конкретные адреса руководителей, к которым относятся ваши вопросы. Когда на улице будет сухо и светло, отправляйтесь в горэлектротрест (директор М. П. Татьянин), УЖХ комбината «Прокопьевскуголь» (начальник Г. Е. Огарков), управление водопроводно-канализационного хозяйства (начальник И. В. Гатилов), СМУ № 6 треста «Прокопьевскглестр» (начальник А. А. Мазаник). Желаем добиться успеха!

А. ШАБАЛИНА.

## ЗАХОДИТЕ В ГОСТИ...

— Карапузы надо, тетя Маша, карапузы. Ладно, бери ведро, пойдем ко мне! Я запаслась водой.

Под вечер, когда в семье с помощью воды было переделано множество дел, хозяйка зашла к своей соседке. Первым делом, естественно, сообщила, что день сегодня был очень удачным: наконец-то дали воду, горячую и холодную.

— А я даже и кран не открывала сегодня!

Кинулась в ванную, завертела ручкой, а там только проурчало.

— Ну я не могу. Я в туфлях.

— Что же вы, милая, платформы купили, а сапогами резиновыми не обзавелись? Да у нас тут сапоги — самая главная обувь, без них никак нель-



## Подписались

### в с е

На участке лесодоставки шахты «Центральная» закончилась подписка на издания 1976 года.

Всего в семи рабочих придет 316 экземпляров газет и журналов. В том числе 10 — «Правды» и «Советской России», 63 — «Шахтерской правды». У журнала «Советский шахтер» на участке будет 14 читателей.

Среди рабочих нашлись почитатели сразу нескольких изданий. Так, машинист электровоза Л. Е. Бажура будет получать «Правду», «Советскую Россию», журналы «Советский шахтер» и «Огонек». И. Ф. Пушкирев, тоже машинист электровоза, оформил квитанцию на пять изданий — «Правду», «Советскую Россию», «Труд», журналы «Наука и жизнь», «Вокруг света».

На издания 1976 года подписались все. Но это не значит, что нельзя остановить свой выбор еще на каких-либо изданиях. При желании пополнить перечень газет и журналов, которые будут приходить в их дом, рабочие участка сразу же обращаются к своему общественному распространителю — коммунисту А. Ф. Мякишеву. Анатолий Федорович всегда готов принять новый заказ.

## Учиться труду

Учебно-производственный комбинат на базе школы № 40, которого с нетерпением ждали ученики и учителя, открылся. Сейчас в нем полным ходом идут занятия.

В комбинате будут обучаться трудовым навыкам девятиклассники и десятиклассники школ Центрального района. Они получат специальности шлифовщика, шофера, оператора счетно-вычислительных машин, радио-телеинженера.

В распоряжении ребят — просторные цехи, лаборатории, мастерские, оборудованные современными приборами, станками, машинами.

Директор комбината — А. А. Игнатов. Преподавать будут опытные педагоги, инженеры и техники с предприятий.

## Третий семестр «Атланта»

Через несколько дней вернется в город студенческий строительный отряд «Атлант» Прокопьевского техникума физической культуры.

Полтора месяца работали ребята в селе Медвежка Крапивинского района. За это время они построили для сельчан отличную просторную баню, отремонтировали школу и жилые дома. Всего освоили 65 тысяч рублей.

В отряде двадцать парней — волейболисты Аркадий Галич, Петр Журавлев, лыжники Владимир Васин, Иван Зуев и другие. Жили они в двухкомнатных квартирах, птились в сельской столице, которая ради студентов изменила график работы. Вообще, жители села очень хорошо относились к бойцам строитеља, старались создать им все условия для успешной работы и отдыха.

Впрочем, отдыха у ребят не было: работали от зари до зари. Такой он всегда, этот третий трудовой семестр.

## Готовьтесь, спортсмены

На днях клуб фабрики «Горничка» заполнили участники среднего городского профессионально-технического училища № 32. Они с большим вниманием слушали лекцию «О значении физкультуры и спорта в жизни молодежи».

И после лекции разговор о физкультуре и спорте не закончился. Кто-то из новичков попросил рассказать о спортивных успехах училища в прошлом учебном году.

— В 1974—1975 учебном году, — говорит преподаватель физвоспитания А. М. Якунин, — наш коллектив получил одиннадцать переходящих кубков. В этом заслуга Веры Курдюмовой, Любы Опариной, Гали Засалкиной, Светы Изрюмовой, Олии Володченко и других.

Слушая Якунина, я вспоминал целый ряд соотечественников прошлого года. ...Областной кросс в Зениковском парке. Финиширует второй забег девушек. Впереди белая майка с эмблемой ГПТУ № 32. Это Нина Фролова. Она обогнала спортсменок из училищ Новокузнецка, Кемерова и других городов.

...Первенство областного Совета ВДСО «Трудовые резервы» на стадионе Киселевска. И опять же лучше всех выступает команда ГПТУ № 32.

Она стала победителем и по многобюджетному ГТО, по пулевой стрельбе.

Вот каковы успехи прошлого года! Надо не подкашать и в нынешнем.

Ю. ОСОКИН.

## Итоги тиража

Состоялся очередной 34-й тираж «Спортлото». Счастливыми оказались следующие номера:

«Спортлото» — 9, 22, 24, 40, 41, 48.

«Спортлото-2» — 10, 14, 28, 40, 46, 49.



По секрету.

Зам. редактора Л. И. БЕИЛИНА.

М. ТУРИЙ.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:  
653000, ГСП, Прокопьевск,  
ул. Октябрьская, 11-а

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-28-01, зам. редактора — 2-47-94, ответ. секретаря — 2-34-77, отделов редакции, партийной жизни — 2-28-07 и 2-28-93, промышленности — 2-28-22, 2-34-75, культуры и быта — 2-28-05, информации и спорта — 2-29-13, отдела писем — 2-55-95, 2-28-20, бухгалтерии — 2-28-03.

Прокопьевское полиграфическое производственное объединение Управления издательств полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома

СТВ  
ПОНЕДЕЛЬНИК,  
15 сентября

Шахматная школа. 13.15 Концерт классической музыки. 13.45 «Стандарты и качество». 14.15 «Вариант «Омега». 4-я серия. 15.30 Спортивная программа. 17.30 «Время». Кемерово. 16.30 Концерт для детей. 17.30 «Страны и народы». 18.30 «Строится дом...». 18.40 Новости Кузбасса. 18.40 «Страна уборочная». Москва. 19.10 «Стандарты и качество». 19.40 «Вариант «Омега». 4-я серия. 21.00 Спортивная программа. 23.00 — 23.30 «Время»

### ПЯТНИЦА, 19 сентября

Москва. 9.00 Новости. 9.10 Басни И. А. Крылова. 9.40 Мы знакомимся с природой. «Вот и осень пришла». 9.55 «Сказки Маршака». Спектакль Центрального детского театра. 11.00 Мультфильм. 11.15 «Интерргтехника-75». 12.00 «Умелые руки». 12.30 «Мамина школа». 13.10 Э. Григ «Соната № 3». 13.35 Международный фестиваль телевизионных программ «Радуга». СССР. 14.15 Премьера многосерийного художественного телефильма «Вариант «Омега». 1-я серия. 15.25 П. Куликов. «Волжская рапсодия». 15.30 Навстречу XXV съезду КПСС. 16.15 Вечер артистов Ташкентского академического русского театра драмы им. М. Горького. 17.30 «Время». 18.00 Международный фестиваль телевизионных программ «Радуга». СССР. 18.40 Навстречу XXV съезду КПСС. 19.40 «Вариант «Омега». 1-я серия. 20.55 «Юморески». Мультфильм для взрослых. 21.05 «Интерргтехника-75». Кемерово. 21.50 Новости Кузбасса. 22.00 Главная строка области. 22.30 «Дорогами урожая...». Москва. 23.00—23.30 «Время».

### ВТОРНИК, 16 сентября

Москва. 9.00 Новости. 9.10 «Водители». Документальный фильм. 9.35 По родной стране. «Природные ресурсы СССР». 10.05 «Веселые нотки». 10.20 Международная товарищеская встреча по волейболу. Сборная СССР — сборная Японии. (Женщины). 10.50 «Песня-75». 11.15 «Малая земля». К годовщине разгрома немецко-фашистских войск в Новороссийске. 12.10 «Тебе, юность». 12.45 «В каждом рисунке — Солнце». 13.10 «Малая земля». 14.05 «Пионерские рассветы». 14.15 «Вариант «Омега». 2-я серия. 15.25 «Избранные страницы советской музыки». 16.10 «Первый поезд в Сургуте». 16.40 Концерт мастеров искусств. 17.30 «Время». Кемерово. 18.00 XXV съезду КПСС — достойную встречу. 18.35 Киножурнал «Москва». 18.45 «Малая земля». Кемерово. 19.40 «Вариант «Омега». 2-я серия. 20.50 Концерт солиста Большого театра Союза ССР В. Пьявко. 21.25 «Капитанская вахта». 14.15 «В мире животных». 15.15 «Здоровье». 16.00 «Кинопанorama». 17.30 «Время». 18.00 «Новости музыкальной жизни». 18.30 «Большие хорошие тюары». 19.10 «Сто картин из музея «Метрополитен». 19.40 «Кутузов». Художественный фильм. 21.25 Спортивная программа. 23.00—23.30 «Время».

### СРЕДА, 17 сентября

Москва. 9.00 Новости. 9.10 Чемпионат мира по вольной борьбе. Передача из Минска. 9.50 М. Твен. «Принц и нищий». 10.30 Экранные фильмы. 12.00 «Здравствуй, Москва!». 12.05 «Поззи». Янис Райнис. 12.40 Спортивная программа. 13.45 «Человек и закон». 14.15 «Вариант «Омега». 3-я серия. 15.30 «Экранные фильмы». СССР — ПНР. 16.15 «Испытай себя». 17.30 «Время». 18.00 Чемпионат мира по вольной борьбе. 18.40 «Дорогой славы отцов». Кемерово. 19.00 Новости Кузбасса. 19.10 «Человек и закон». 19.40 «Вариант «Омега». 3-я серия. 21.00 «Экранные фильмы». СССР — ПНР. 21.45 «Испытай себя». 23.00—23.30 «Время».

### ЧЕТВЕРГ, 18 сентября

Москва. 9.00 Новости. 9.10 «Горький — певец рабочего класса». Передача 2-я. 10.05 «Из истории географических открытий и исследований современных географов». 10.35 «Загадки и отгадки». 10.50 Программа документальных фильмов. 11.45 «Расказы о профессиях». 12.15 «Квартет. Сочинение». 14.45 «Спортивные программы». Тираж «Спортлото». 12.40

## КИНО

КИНОТЕАТР ИМ. Н. ОСТРОВСКОГО. Сегодня и завтра. Большой зал. «Виннету — сын Инчу: Чуна (12, 18-30). Ишу свою судьбу (10, 14-30, 16-30, 21). Концертный зал. Дело Маттен (9-30, 11-30, 13-30). Хроника — Земля Сирии (13-30). Спецхроника — Трудные дороги мира (17-30).

### КИНОТЕАТР «СМЕНА».

Сегодня и завтра — Ни дня без приключений (9, 11, 13, 15). Самый хороший человек, которого я знаю (17, 19, 21). Тайна партизанской землянки (10, 12, 14, 16, 18, 19-30, 21-10).

### КИНОТЕАТР «ЧАЙКА».

Сегодня и завтра — Вальтер защищает Сараево (11-20, 16-40, 19). Кошачьи следы (10, 14, 15-20, 21-20).

КИНОТЕАТР «БУРЕВЕСТИКИ». Сегодня и завтра — Встревоженная тишина — две серии (12, 17, 20). Для детей — Павел Корчагин (10, 15).

КИНОТЕАТР «АВАНГАРД». Сегодня и завтра — Бобби (10-30, 15, 18, 20-30). Для детей — Лютый (9, 13-30).

КИНОТЕАТР «ТЕМПИ». Сегодня и завтра — Песни моря (12, 16-10, 18, 19-40, 21-40). Хроника — За безопасность движения (19-40). Для детей — Мы покупаем пожарную машину (10, 14).

### ДК ИМ. МАЯКОВСКОГО.

Сегодня и завтра — Иван да Марья (15, 17, 19, 21).

ДК ГИДРОШАХТЫ «КРАСНОГОРСКАЯ». Сегодня — Большой аттракцион (15, 19, 21). Завтра — Большой аттракцион (11, 15, 17-15, 19, 21).

ДК ИМ. ГОРЬКОГО. Сегодня — Вей, ветерок! (17, 19, 21). Для детей — Точка, точка, запята! (11). Завтра — Вей, ветерок! (15, 17, 19, 21). Для детей — Точка, точка, запята! (13).

СПОРТИВНО-ТЕХНИЧЕСКИЙ КЛУБ ПРИ ГОРКОМЕ ДОСААФ объявляет дополнительный набор на курсы: газоэлектросварщиков, трактористов-бульдозеристов, мотоциклистов.

Начало занятий с 15 сентября в две смены.

Обращаться по адресу: Березовая Роша, ул. Интернациональная, 7. Телефоны: 2-49-15 и 2-49-23.

ПРОИЗВОДИТСЯ ЗАКУП КАРТОФЕЛЯ по цене 12 копеек за 1 кг. Сдавать — в заготовительные пункты заготконторы, расположенные на рынках Ясной Поляны, Березовой Роши, Центральном, в тупике пивзавода и на территории заготконторы. Адрес: пер. Карельский, 1. Телефон: 2-97-3-28.

РЕМОНТНО-СТРОИТЕЛЬНОЕ УПРАВЛЕНИЕ № 4 треста «Кемеровооблремстрой» имеет в продаже рабочих лошадей и молодняк.

Обращаться по адресу: ул. Проспектная, 12-а. РСУ № 4.

УТЕРЯННУЮ ТРЕУГОЛЬНУЮ ПЕЧАТЬ машины № 68 орса «Прокопьевскоголь» считать недействительной.

Тираж 42824  
Заказ 9114  
ОП14958